

蓝天下的足球赛

“加油，加油！”操场上传来一阵阵呐喊声，究竟是什么呢？就让我来揭开这神秘的面纱吧！

原来是操场上在开展足球比赛。春日的阳光把草坪晒得发烫，场边大树新长出的嫩叶在风中沙沙作响，蓝天格外透亮，仿佛也在为我们加油助威！

随着裁判的一声哨响，比赛正式开始。双方互有攻守，但对方抓机会的能力更强，连入三球。下半场开球后，我方10号球员如饿虎扑食般冲去，只见他一个假动作晃过防守，足球像炮弹般射向球门左上角。对方守门员也不甘示弱，飞身接住皮球，然后一个大脚把球传到前场。对方前锋接球后直接射门，球又进了！场上的我们如同热锅上的蚂蚁，眼睁睁看着比分差距拉大。比赛结果0:7，我们以失败告终。

夕阳把我们的影子拉得很长，那些此起彼伏的加油声，那片混合着汗水与泪水的草地，都成了我们成长最好的见证。虽然这次我们失败了，但我们并不气馁，因为失败乃成功之母，相信只要我们不断努力、不断进步，胜利就在前方！

南通开发区通师实小三(1)班 蔡康妍
指导老师 顾秋洁

探秘深海奇旅

当清晨的阳光爬上房间的玻璃窗，跳上书桌四处张望，落在那本书的章页上，照亮了“鹦鹉螺号”前行的方向，我的心也随之被拽进了神秘莫测的海底世界。周末，我一头扎进《海底两万里》，与书中人物一同经历了一场跌宕起伏的冒险。

书中“鹦鹉螺”号在深海的征程中遭遇了巨大危机——冰柱如狰狞的怪物横亘在前。尼摩船长当机立断，带领众人迅速换上潜水服，争分夺秒地与冰层展开殊死搏斗。然而，刚凿开的冰层无情地迅速冻结，绝望的阴云在众人心中弥漫，连呼吸都变得艰难无比。就在这千钧一发之际，尼摩船长，这位智慧与勇气并存的英雄默默思索，灵光一闪，想出了“用热水解冻”的绝妙办法。在热水的温柔攻势下，坚冰渐渐屈服，开始融化。尼摩船长眼疾手快，立刻启动“鹦鹉螺”号。随着一阵激昂的轰鸣，潜艇成功跃出海面，阳光洒在众人疲惫却满是希望的脸上，大家得救了！尼摩船长以他渊博的知识、无畏的勇气，推动着探索的巨轮破浪前行，他的精神令人心生敬仰。

书中对海底世界的描绘，更是如同一幅绚丽多彩的画卷。这里蕴藏着无数奇妙的生物，会喷墨的章鱼宛如神秘的魔法师，威武的大龙虾好似勇猛的战士，庞大的鲸鱼则像沉稳的巨无霸……平凡的海洋竟隐藏着如此多不为人知的精彩，宛如一个神秘的宝藏库，等待着勇敢的探索者去揭开它的神秘面纱。

读完这本书，我收获满满。它不仅让我汲取了丰富的科学知识，更让我深刻意识到爱护自然环境的重要性。同时，它也教会我一个深刻的道理：只要坚持不懈，终会迎来胜利的曙光。让我们登上“鹦鹉螺”号，一同开启海底两万里的梦幻探寻之旅吧！

南通开发区通师实小三(2)班 陈牧之
指导老师 尹苗苗

十岁生日派对

盼星星，盼月亮，我终于盼来了自己的十岁生日。满心欢喜地邀请了十一个最要好的朋友，与我一同分享这份喜悦。

爸爸在饭店为我订了一个包厢，推开包厢门的那一刻，我惊喜地捂住了嘴巴。整个包厢都被我最爱的卡通露比“占领”了！墙上挂着露比的气球，桌上摆着露比的餐巾，就连蛋糕上也立着一个可爱的露比糖偶。

生日派对的欢乐时光从套娃娃游戏开始。轮

到我时，我深吸一口气，手中的塑料圈在空中划出一道优美的弧线，稳稳套住了粉色独角兽娃娃。“耶！”我高兴得原地转了个圈，裙摆像花瓣一样绽开。朋友们依次上场，也都顺利地套到了娃娃，灿烂的笑容在大家的脸上荡漾。

游戏过后，美食登场。第一道菜是造型精美的水果拼盘。工作人员别出心裁地把橙子做成了凤凰的模样，仿佛下一秒就会振翅高飞，在天空中自由翱翔。紧接着上桌的是牛排，我有模有样地模仿西餐厅里的淑女，左手握住餐叉，右手轻轻拿起餐刀，小心翼翼地切着牛排。送入口中，鲜嫩多汁的口感瞬间在味蕾上绽放，“真是太美味了！”我由衷地感慨道。

不知是谁提议来唱歌，瞬间得到了大家的响应。第一个拿起话筒的小伙伴歌声婉转动听，每一个音符都饱含着深情，仿佛将我们带入了一个奇妙的音乐世界。轮到下一个小伙伴了，只见他抱着话筒大喊：“我要唱《我是奶龙》！”结果唱到高音部分直接破音，大家都笑翻了。

不知不觉，生日派对接近尾声。分别时，我们像一群叽叽喳喳的小麻雀，约好下次还要一起玩。我要把今天的笑声、祝福和感动都装进心里最柔软的角落，等长大后再回想起，一定还是这么甜。

南通开发区通师实小三(7)班 孙语萱
指导老师 张冬兰

受伤的小麻雀

在小区的绿化带里，我发现了一只小麻雀。小巧的身体，棕色的羽毛，一双小眼睛，看起来像一个小毛球。

多么可爱的小麻雀啊！我忍不住悄悄地靠近它，想亲手摸一摸。它抬起头，歪着小脑袋看着我，不跑也不飞，翅膀用力地拍了两下，然后又无力地耷拉下来。原来，它受伤了，尾巴上一簇毛粘在一起，有一缕殷红的血渍。右边的小爪子向后伸着，可能也受伤了吧。可怜的小麻雀担心我伤害它，只能发出几声尖厉的叫声。我心想：还是把它带回家吧，等它的伤好后，我再让它回归大自然。

我给它做了一个窝，在鞋盒里放了一些小米和水。过了半晌，小麻雀一点儿也没吃，只是缩着头蜷在一个角落里，这可把我急坏了。这时，妈妈走了过来，想了想，说：“我有办法了！”妈妈先找来了一根牙签，用牙签来给小麻雀喂食，我抚摸着它的羽毛，轻轻掰开它嫩黄的小嘴，一点一点地喂给它。在我们的努力下，小麻雀好像精神了一点，它颤颤巍巍地站了起来，还试图从鞋盒里飞出来。太好了，我期待着它快快好起来。

第二天早晨，我一起床就迫不及待地去看小麻雀，只见它静静地缩在鞋盒的角落里，闭着眼，一动不动，身体已变得僵硬。

小麻雀死了，我是多么希望它活着啊！

南通开发区通师实小四(4)班 费晶晶
指导老师 丁彩娟

我的油菜花朋友

在我家屋前广袤的田野上，有一片令我情有独钟的油菜花地，它们是我的好朋友，陪伴着我度过了许多美好的时光。

每当春天悄然来临，油菜花总是最先以它们的热情迎接我。起初，那些嫩绿的小芽怯生生地探出头来，好奇地张望着这个世界。随着时光缓缓流淌，小芽渐渐长出了翠绿欲滴的叶片，宛如一把把小巧的绿伞。而后，在某个静谧的清晨，它们便悄悄地绽放出一朵朵金黄的花朵，像是点亮田野间的盏盏明灯。在灿烂阳光的照耀下，这片油菜花田犹如被大自然用金色的油彩精心涂抹过一般。到了午后，当柔和的阳光斜斜地洒落，那大片的金黄仿佛被染上了一层淡淡的橙红，如梦如幻，美得让人沉醉其中。

然而，随着季节的流转，花朵开始逐渐凋谢，颜色也由明艳的金黄色慢慢转为浅褐色，最终凋落，

静静地沉睡在大地母亲的怀抱中。但这绝非生命的终结，而是一个新的开始。这片充满生机的土地正默默孕育着新的希望，等待着来年再次绽放出绚烂的光彩。

我爱这片如同挚友般的油菜花地，更感激它们给予我的关于生命的深刻启示，让我在人生的旅途中，能以更加平和、乐观的心态去面对一切变迁。

南通开发区通师实小三(5)班 施夏果
指导老师 赵沈艺

植树节

春回大地，万物复苏，春姑娘迈着轻盈的步伐，把生机勃勃重新带回了大地。小草从土里冒出了好奇的小脑袋，小花露出了灿烂的笑脸，小溪也欢快地舒展着身子，潺潺流淌。这么美好的时节，正是植树的好时候呀！

今天，爸爸带着我来到了一片荒地。爸爸先从一旁拿出了树苗，我马上拿起铲子，用力地挖起土来，不一会儿就挖出了一个小坑。可爸爸看了却皱起了眉头，说：“宝贝，你挖的坑有点小啦，树苗放不进去哟。”我不好意思地挠了挠头，赶紧又卖力地把坑挖大了一些。

接着，爸爸轻轻地扶住树苗，小心翼翼地把它放进了坑里。我连忙拿起铲子，一铲一铲地往坑里填土。填完土后，我还使劲拍了拍土，直到确定树苗稳稳当当，不再左右摇晃了才停手。

最后，爸爸对我说：“该给树苗浇水啦，浇水的时候要慢慢地浇。”我听了爸爸的话，放慢了浇水的速度。一边浇着水，我一边在心里想着：小树呀小树，你们要快快长大，以后一定会有好多好多小鸟在你们身上休息、做窝。你们还能净化空气，为人们遮风挡雨呢！

虽然我和爸爸累得满头大汗，但是一想到这些小树苗以后都会长成高大挺拔的大树，能给地球妈妈增添一抹新绿，还能为人类送来清新的空气，我心里就充满了自豪，觉得今天的辛苦太值得啦！

南通开发区通师实小三(5)班 龚一
指导老师 赵沈艺

我的植物朋友红梅

“同学们快看，这就是我们学校的红梅园！”张老师的声音在寒风中格外清脆。顺着老师手指的方向望去，一片红云般的花海映入眼帘。

有人喜欢顽强的仙人掌，有人钟爱胖嘟嘟的多肉，还有人痴迷金灿灿的迎春花，而我最爱的，是这些在凛冽寒风中傲然绽放的红梅仙子！

走近观察，这些可爱的精灵们各有姿态：有的含苞待放，像害羞的小姑娘；有的完全盛开，五片圆润的花瓣尽情舒展；还有的微微低垂，仿佛在向大地诉说冬日的秘密。最有趣的是它们金黄色的花蕊，细细长长的，顶端还顶着小小的“帽子”，像一群调皮的小精灵在开派对。

我轻轻捧起一朵飘落的梅花，它在我手心轻轻颤动。凑近闻一闻，一股清甜的幽香钻入鼻腔，让人顿时神清气爽。突然，一阵寒风吹来，我不由得缩了缩脖子。可这些红梅们依然挺立在枝头，随风轻轻摇曳，仿佛在跳一支优美的芭蕾舞。张老师告诉我们：“红梅是岁寒三友之一，越是寒冷，它开得越精神。”难怪古人说“梅花香自苦寒来”呢！

我爱红梅，不仅爱它的美丽外表，更爱它那不畏严寒的品格。每当我遇到困难时，就会想起这些在风雪中绽放的小勇士，它们教会我要勇敢面对生活中的每一个挑战。

南通开发区通师实小三(7)班 闫梓沐
指导老师 张冬兰

南通开发区实小教育集团通师实小
组稿老师 任唯秀子